

නව යොවුන් වියේ සුරක්ෂිතභාවය උදෙසා ලිංගික අධ්‍යාපනයෙහි පවතින උපයෝගීතාව පිළිබඳ සමාජ විද්‍යාත්මක අධ්‍යයනයක්

ඩබ්ලිව්. ඒ. ඩී. එස්. එම්. ගුණසේකර¹

ලිංගිකත්වය නව යොවුන් විය සංජානනය කරයි. නව යොවුන් විය යනු ළමා විය හා වැඩිහිටි විය අතර පවතින සංක්‍රාන්තික අවධියක් නොහොත් පරිවර්තනීය අවධියකි (Transition Period). මෙම අවධියේ දී සිසු මානසික මෙන් ම ශාරීරික හා ලිංගික සංවර්ධනයක් දක්නට ලැබේ. වැඩිවියට පත්වීමත් සමඟ ම ප්‍රාථමික හා ද්විතීයික ලිංගික ලක්ෂණ වඩාත් කැපී පෙනෙයි. 20 වන සියවස අග භාගය පමණ වන විට ජනමාධ්‍ය මගින් භාවිත අවිධිමත් ලිංගික කරුණු පිළිබඳ යෞවනෝදය තුළ කුතුහලය බෙහෙවින් තියුණු වන අවධියක එහි උග්‍රතාවන් දක්නට විය. විශේෂයෙන් ම 1960 ගණන්වලින් පසු ව බටහිර රටවල ව්‍යාප්ත වූ නව යොවුන් ගැබ් ගැනීම් තුළින් මෙම උග්‍රතාව වඩාත් තීව්‍ර වූ අතර පසු ව පාසල් පාදක ලිංගික අධ්‍යාපනයෙහි අවශ්‍යතාව විද්‍යමාන විය. ශ්‍රී ලංකාවෙහි තරුණ ජනගහනය මිලියන 4.4 පමණ වන නමුත් ඉන් හරි අඩකට පමණ විධිමත් ලිංගික අධ්‍යාපනයක් නොමැත. 2012 වර්ෂයෙහි ගූගල් (google) සෙවුම් යන්ත්‍රය තුළ Sexuality (ලිංගිකත්වය) යන වචනය වැඩි ම ප්‍රමාණයක් සොයා බැලීම් කර ඇති රටවල් අතර ශ්‍රී ලංකාව ප්‍රමුඛස්ථානයට පත් වූයේ ලිංගික අධ්‍යාපනයෙහි පවතින උග්‍රතාව හේතුවෙනි. කෙසේ නමුත් ළමා ලිංගික අපයෝජන, අපවාර මෙන් ම දූෂණයන් ද සිදු වීම දැකිය හැකි අතර එය ගෝලීය අර්බුදයක් දක්වා විකාසනය වී ඇත. නව යොවුන් වියේ සුරක්ෂිතභාවය උදෙසා ලිංගික අධ්‍යාපනයෙහි පවතින උපයෝගීතාව කෙබඳු වේ ද යන පර්යේෂණ ගැටලුව පාදක ව ලිංගික අධ්‍යාපනයෙහි නව යොවුන් වියේ සුරක්ෂිතභාවය උදෙසා පවතින උපයෝගීතාව පිළිබඳ අධ්‍යයනය කිරීම ප්‍රධාන අරමුණ කර ගනිමින් සසම්භාවී නියැදි ක්‍රමය යටතේ මිශ්‍ර පර්යේෂණ ක්‍රමය තුළින් පර්යේෂණයට අදාළ අභ්‍යුපගමනයන් විග්‍රහ කර ඇත. මෙහි දී ගුණාත්මක දත්ත අධ්‍යයනයේ දී සම්මුඛ සාකච්ඡා සහ නිරීක්ෂණ ක්‍රමයන්, ප්‍රමාණාත්මක දත්ත අධ්‍යයනයේ දී ප්‍රශ්නාවලි ක්‍රමයන් යොදා ගනිමින් පුද්ගලයන් 100 කින් යුතු නියැදියක් පර්යේෂණයට භාජනය කරන ලදී. ලංකාවේ ළමා අපයෝජන, අපරාධ, ස්ත්‍රී දූෂණ වැඩි වීමට බලපාන ප්‍රධානතම හේතුව විධිමත් ලිංගික අධ්‍යාපනයක් නොමැතිකමත්, විධිමත් ලෙස ලිංගික අධ්‍යාපනය ලබා දීම තුළින් ලිංගික අපයෝජන, අපරාධ, ස්ත්‍රී දූෂණ අඩු වන බවත්, දරුවන් ලිංගික ක්‍රියාවලට පෙලඹීමේ ප්‍රවණතාව අඩු වන බවත් පර්යේෂණ ප්‍රතිඵල තුළින් අනාවරණය වන අතර නව යොවුන් වියේ සුරක්ෂිතභාවය උදෙසා ලිංගික අධ්‍යාපනය උපයෝගී වන බව නිගමනය කළ හැකි ය.

ප්‍රමුඛ පද: ලිංගික, නව යෞවන, අපයෝජන, සුරක්ෂිතභාවය, අධ්‍යාපන

¹ ශ්‍රී ලංකා රජරට විශ්වවිද්‍යාලය, මිහින්තලේ, Shiwanthikamadhusani6@gmail.com